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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της  υπ'  αριθ.  πρωτ.  9640/16-9-2020  Ερώτησης  του  Βουλευτή  κ.  Κ.
Βελόπουλου  και  της  υπ’  αριθ.πρωτ.  2879/02-10-2020  Αναφοράς  των  Βουλευτών  κ.  Ν.
Καραθανασόπουλου και κας Δ. Μανωλάκου.

Αναφορικά με τα διαλαμβανόμενα στα  εν θέματι Μέσα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου,  σας
γνωρίζουμε  ότι σύμφωνα  με σχετική  ενημέρωση  από  τη  Λιμενική  Αρχή  Κορίνθου  και  το
υπαγόμενο  σε  αυτή  Β΄  Λιμενικό  Τμήμα  Ισθμίας,  και  κατόπιν  ελέγχων  που  διενεργούνται,  οι
επιχειρήσεις  που  δραστηριοποιούνται  στην  ευρύτερη  περιοχή  του  Καλαμακίου  Ισθμίας
συμμορφώνονται  με  τις  διατάξεις  της  εθνικής  και  ευρωπαϊκής  νομοθεσίας  σχετικά  με  τη
φόρτωση, εκφόρτωση, παραμονή και διακίνηση επικίνδυνων εμπορευμάτων (φορτίων) καθώς και
τη μεταφορά αυτών με πλοία. Ο τρόπος μεταφοράς των χύδην φορτίων με φορτηγά οχήματα
προς  τη  λιμενική  εγκατάσταση,  όπου  διενεργείται  η  φόρτωση  στα  πλοία,  δεν  εμπίπτει  στις
αρμοδιότητες της Λιμενικής Αρχής Ισθμίας. 

Επίσης,  αναφορικά  με  θέματα  προστασίας  θαλασσίου  περιβάλλοντος,  τα  καταπλέοντα
πλοία και οι υπόψη λιμενικές εγκαταστάσεις εφαρμόζουν τις σχετικές διατάξεις της εθνικής και
διεθνούς νομοθεσίας.

Συναφώς,  σημειώνεται  ότι  η ως άνω Λιμενική Αρχή διενεργεί συνεχείς ελέγχους στις εν
λόγω λιμενικές εγκαταστάσεις, προκειμένου να διαπιστωθεί και η τήρηση των προβλεπόμενων
προληπτικών μέτρων αποφυγής πρόκλησης θαλάσσιας ρύπανσης κατά τη διαδικασία φόρτωσης
χύδην φορτίων σε πλοία μέσω ανυψωτικών μηχανημάτων (π.χ. τοποθέτηση φράγματος από την
πλώρη μέχρι  την  πρύμνη του πλοίου πριν  και  κατά τη διάρκεια της φορτοεκφόρτωσης,  ρίψη
νερού  για  αποφυγή  διασκορπισμού  του  φορτίου  από  αέρος  κ.α.), ενώ  γίνεται  και  έγγραφη
ενημέρωση  των  υπευθύνων  των  υπόψη  εργασιών  ως  προς  τις  υποχρεώσεις  τους.  Σε  κάθε
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περίπτωση, εφόσον κατά τη διενέργεια ελέγχων διαπιστωθεί η μη τήρηση των προβλεπομένων,
επιβάλλονται οι ανάλογες κυρώσεις. 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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